

加入外籍仍可享国内退休待遇!

国务院侨务办公室官网曾在2018年8月30日发布针对“外籍华人能否在中国领养老金?”问题的回答。

回答称:“根据《中华人民共和国社会保险法》、《实施〈中华人民共和国社会保险法〉若干规定》以及《关于获准出国定居的退休人员加入外国籍后仍可享受退休待遇的规定》等中国法律和规范性文件,退休人员加入外籍后可继续享受相关退休待遇。也就是说,只要符合在中国领取养老金的基本条件,退休人员加入外国国籍后,仍可继续领取养老金。”

江苏江阴侨联官网1985年9月18日,国务院侨务办公室侨政司、劳动人事部保险福利局曾发布《关于获准出国定居的退休人员加入外国籍后仍可享受退休待遇的规定》,文件号为“(85)侨政政字第119号”。

该文件系回复江苏省侨务办公室苏省侨(85)第210号函提出的问题,文件称:“经研究,答复如下:已获准出国定居的

退休人员,加入外国籍后,根据《劳动保险条例》凡在实行劳动保险的企业内工作的工人与职员(包括学徒),不分民族、年龄、性别和国籍,均适用本条例”的精神,可以继续享受国家对获准出国定居的退休人员规定的退休待遇。”

国务院侨务办公室称,根据《中华人民共和国社会保险法》、《实施〈中华人民共和国社会保险法〉若干规定》等中国法律和规范性文件,在境外居住人员领取养老金有两个条件:一是参加基本养老保险且缴费年限达到15年;二是达到法定退休年龄(以当地或行业法规为准)。一般情况下,领取养老金,首先要在中国境内办妥退休手续,取得养老金账户。

此外,申领者还必须出具生存证明文件。根据相关规定,中国驻外使领馆主管领事应海外当事人(包括中国公民和外籍人士)申请,可为其领取中国境内养老金出具“在境外居住人员领取养老金资格审核表”。

自2015年7月1日起,中国领事馆可根据海外当事人的申请,为其出具“在境外居住人员领取养老金资格审核表”,免收领事规费。新规简化了办理手续,当事人无须再提交离退休证明。

2021年5月,这一手续进一步简化,可以通过“中国领事”APP在线办理。

根据外交部旗下的中国领事服务网2021年6月3日的一篇报道,近三年来,中国驻外使领馆累计办理相关资格认证近14万份。

“退休人员加入外籍仍可享受退休待遇”此前已经引发过争议。

根据新华社2015年8月的一篇报道,当时有媒体称,从2015年下半年开始,美籍华人可以领取国内养老金。一些网民认为这项规定对于国内退休人员来说并不公平,认为外籍华人已经放弃了中国国籍,成为其他国家的公民,不应该和中国公民一样享受国内的社会福利政策。一些网民认为,国外福利这么高,为什么还要“贪

图”中国养老金?

报道引述中国人民大学劳动关系研究所所长常凯的话表示,养老金属于工作期间积累的一种保障,不受国籍变化而影响发放。“养老金是根据劳动者在工作期间的积累和贡献,在退休后给予的保障,这样的保障不能因为劳动者退休后的居住地或者国籍的变化而被抹除,这属于一个债权债务关系,必须刚性兑付,而且国际上领取异国养老金的情况也比较普遍。”

常凯对新华社称,需要明确的是,养老金属于社会保障范畴而不是社会福利。如果退休老人移居高福利国家而享有当地政府给予老年人或普通国民的福利待遇,也不应该影响他在中国应该享有的养老金待遇。

根据中国官方相关规定,退休人员加入外籍确实仍可享受相关退休待遇。这一政策已实施将近40年。

境外居住人员领取养老金资格审核

一、线上办理

为向海外同胞提供更加便捷的领事服务,实现“掌上办”、“零跑腿”,根据国内统一部署,中国驻加拿大总领事馆已于2021年5月31日正式上线启用“中国领事”APP。启用功能包括境外居住人员领取养老金资格认证、领事认证查验、领事新闻资讯、领保服务(含12308一键呼叫)等。

申请人无需再向使领馆申请纸质版《在境外居住人员领取养老金资格审核表》。登录APP后,选择“养老金资格”业务模块,完整、准确地填写个人基本信息并进行身份验证,信息提交后将自动被推送至相关地方人社部门审核,审核时间通常不超过10个工作日,申请人可在线查询

审核结果。如线上提交失败或查询不到审核结果,仍可联系当地使领馆办理纸质《在境外居住人员领取养老金资格审核表》。

“中国领事”APP可通过苹果应用商店、腾讯应用宝商店、小米应用商店、华为应用商店或扫描下方二维码下载。



二、线下办理

如线上提交失败或查询不到审核结果,申请人也可于领事证件大厅线下办理。

(一) 亲自申请

通常申请人应亲自到总领事馆递交申请,并提交以下材料:

1、填妥的《在境外居住人员领取养老金资格审核表》一份。该表分上下两部分。请使用钢笔或碳水笔工整填写,要求字迹清楚,勿涂改。审核表的编号、经办人签名、审核人签署三栏由大使馆或总领事馆工作人员填写,确认机构公章处由总领事馆工作人员加盖公章,其他部分由申请人填写。

2、申请人本人有效护照、加拿大合法居留证件的原件和复印件。护照需复印带照片资料页(含延期页,如有延期)。

(二) 委托申请

因路途遥远、体弱等原因不能亲自到总领事馆办理的,可以委托代理人申办。委托他人申请,应提交以下材料:

1、填妥的《在境外居住人员领取养老金资格审核表》一份。

2、申请人本人有效护照、加拿大合法居留证件原件和复印件。护照需复印带照片资料页(含延期页,如有延期)。

3、代理人的有效护照、在加合法居留证件复印件。护照需复印带照片资料页(含延期页,如有延期)。

4、打印出的申请人持办证当天或前一天报纸拍摄的照片。要求照片清晰,能够看清报纸的日期。

专业居家保姆求职

电话: 647-409-9860



中国国家认证:

高级母婴护理师证书; 高级催乳师证书

★ 3年月嫂中心、育儿护理经验;

★ 2年海外家庭护理经验。

善良诚实, 勤劳有耐心、细心, 喜欢孩子和小动物。可住家可通勤

發行地區

Distribution Area
Greater Hamilton, Halton,
Waterloo, Kitchener,
Cambridge, Niagara
Region, Guelph, Mississauga
and Greater Toronto

本報每月第四個星期一
所在星期的星期二出版

嘉華時報

CCL Chinese Journal

出版者: 嘉華時報社

Publisher: CCL Chinese Journal

社長: 周志華

Director: Max Zhou

廣告熱線 (905) 928-5312
(519) 279-4589

www.cclchinese.com

聲明

所刊文章不代表本報觀點
本報不對廣告真實性負責